
 

Ημερίδα ALYSOS ALERT για την πρόληψη του HPV στην κοινότητα 

των Ελλήνων Ρομά – Συμμετοχή της 2ης Υγειονομικής Περιφέρειας 

Πειραιώς και Αιγαίου 

 
Η 2η Υγειονομική Περιφέρεια Πειραιώς και Αιγαίου, δείχνοντας εμπράκτως τη δέσμευσή της 

για την προστασία και προαγωγή της Δημόσιας Υγείας, συμμετείχε ενεργά στην ενημερωτική 

ημερίδα που διοργάνωσε η ALYSOS ALERT, την Παρασκευή 11 Απριλίου 2025, με θέμα την 

πρόληψη και τον εμβολιασμό κατά του ιού των ανθρώπινων θηλωμάτων (HPV) στον 

εφηβικό πληθυσμό και ειδικότερα στην κοινότητα των Ελλήνων Ρομά. 

 

Κατά τη διάρκεια της ημερίδας, καταξιωμένοι επιστήμονες και θεσμικοί εκπρόσωποι 

ανέδειξαν τη σημασία του εμβολιασμού ως βασικού εργαλείου πρωτογενούς πρόληψης με 

στόχο την ενημέρωση και ευαισθητοποίηση γονιών  και παιδιών Ρομά. 

 

Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε υπό την αιγίδα της Κεντρικής Ένωσης Δήμων Ελλάδας (ΚΕΔΕ) 

και συντόνισε η δημοσιογράφος Αγγελική Λάζου. Το επιστημονικό κομμάτι της ημερίδας 

πλαισίωσαν εκπρόσωποι του ΕΟΔΥ, του ΠΟΥ, του Ιδιωτικού και Πανεπιστημιακού Ιατρικού 

τομέα, καθώς και μέλη της κοινότητας των Ρομά. Κατά την έναρξη, εκπρόσωποι πολιτικών, 

υγειονομικών και κοινωνικών θεσμών τόνισαν τη σημασία της πρωτογενούς και 

δευτερογενούς πρόληψης και δήλωσαν τη στήριξή τους στη συγκεκριμένη δράση. 

Η παρέμβαση από πλευράς 2ης  Υγειονομικής Περιφέρειας Πειραιώς και Αιγαίου βασίστηκε 

σε δύο βασικούς άξονες: 

    Πρωτογενής πρόληψη μέσω της προώθησης του εμβολιασμού εφήβων κατά του HPV, με 

στόχο την προστασία πριν την εμφάνιση της νόσου. 

    Δευτερογενής πρόληψη μέσω της προώθησης προσυμπτωματικού ελέγχου (τεστ 

Παπανικολάου, μοριακή ανίχνευση HPV), σε γυναίκες αναπαραγωγικής ηλικίας, σύμφωνα με 

τις οδηγίες του Εθνικού Προγράμματος «Προλαμβάνω». 

Η 2η Υγειονομική Περιφέρεια Πειραιώς και Αιγαίου συνεχίζει με συνέπεια να εργάζεται για 

τη διασφάλιση της καθολικής και ισότιμης πρόσβασης στην πρόληψη, θέτοντας στο 

επίκεντρο τον άνθρωπο, την κοινότητα και τις πραγματικές ανάγκες του πληθυσμού. 

 Διοίκηση 2ης Υγειονομικής Περιφέρειας Πειραιώς και Αιγαίου 

Πειραιάς, 11 Απριλίου 2025 

 


